PROTOKÓŁ Nr 31/06

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 23 lutego 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Zdzisława Abramowicza – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.00

Posiedzenie zakończono o godz. 11.30

Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Zdzisław Abramowicz

- Przewodniczący Komisji

2. Eugeniusz Kowalski

- Członek Komisji

3. Alojzy Skóra


- Członek Komisji

4. Andrzej Żuk


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Rewizyjnej:
Leszek Chudzik


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jerzy Zieliński


- Sekretarz Miasta
2. Zbigniew Walasiński

- Skarbnik Miasta

3. Krystyna Hodowana

- Naczelnik Wydz. SO

4. Paweł Górzyński

- Z-ca Komendanta Powiatowego Policji

5. Emil Zając


- Komendant Straży Miejskiej

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Zdzisław Abramowicz, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Funkcjonowanie Straży Miejskiej w Bolesławcu.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Komisja Rewizyjna przyjęła proponowany porządek posiedzenia, głosując  jednogłośnie (3 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 
Protokół Nr 30/06 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 25 stycznia 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 3. Funkcjonowanie Straży Miejskiej w Bolesławcu.

Temat zreferował Komendant Straży Miejskiej Emil Zając omawiając następujące zagadnienia:

- składu osobowego oraz uprawnień Straży Miejskiej,

- obszarów funkcjonowania Straży Miejskiej:

· egzekwowanie przestrzegania przez mieszkańców miasta prawa miejscowego,
· monitorowanie i opieka obszarów szkolnych,

· zabezpieczenie ruchu drogowego, w szczególności dotyczące złego parkowania samochodów (ilości nałożonych mandatów),
- problemów związanych z funkcjonowaniem Straży Miejskiej (brak pojazdu samochodowego),
- współpracy Straży Miejskiej z Komendą Powiatową Policji.
Radny Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię środków represji stosowanych przez Straż Miejską oprócz mandatów.

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że podstawowym narzędziem represjonowania społeczeństwa jest mandat karny, w przypadku odmowy przyjęcia mandatu kierowany jest wniosek do sądu grodzkiego. Ponadto stosowane środki przymusu bezpośredniego w trakcie interwencji  wg gradacji ustawowej to: siła fizyczna, użycie pałki, kajdanek, paralizatora elektrycznego, ręcznego miotacza gazu.

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał o interwencję Straży Miejskiej na terenie szkół.

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że interwencje na terenie szkół wobec osób dorosłych dotyczyły spożywania alkoholu, natomiast wobec osób nieletnich dotyczyły palenia papierosów i niewłaściwego zachowania.

Kolejne pytanie zadane przez radnego Eugeniusz Kowalskiego dotyczyło egzekucji mandatów.
Informacji na powyższe pytanie udzielił Skarbnik Miasta Zbigniew Walasiński stwierdzając, że w 2005 r. wystawiono mandatów na kwotę 7 090 zł, natomiast w 2006 r. na kwotę 8 890 zł, tj. razem 15 980 zł, z tego wpłaty wynoszą 3 490 zł, w stosunku do  pozostałych mandatów podjęta została działalność egzekucyjna.
Radny Alojzy Skóra zapytał, na kogo były wystawiane mandaty (indywidualnie, instytucje).

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że nie ma możliwości ukarania instytucji, zawsze odpowiedzialna jest osoba, w związku z czym zostały nałożone mandaty na kierowników instytucji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poruszył problem karania kierowców przez Straż Miejską zagrażających bezpieczeństwu na drogach. Ponadto zapytał, w jakim stopniu warunki działania posiadane przez Straż Miejską zaspokajają  potrzeby.
Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Komendant Straży Miejskiej informując, że nie ma możliwości zatrzymywania pojazdów w ruchu poza jednym wyjątkiem: ruch na obszarze wyłączonym z ruchu. Ponadto omówił warunki lokalowe Straży Miejskiej.
Radny Alojzy Skóra poruszył kwestię wprowadzenia nocnej zmiany Straży Miejskiej.

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że wprowadzenie trzeciej zmiany wymaga co najmniej dwóch patroli oraz osoby dyżurnego. Mimo planowanych dodatkowych czterech etatów w Straży nie pozwoli to, w ocenie Komendanta, na wprowadzenie na stałe nocnej zmiany. Dodał, że do tej pory realizowana była akcyjnie służba nocna, tj. w okresie wyborów, w okresie 1 listopada oraz w okresie świątecznym.
Komisja Rewizyjna pozytywnie przyjęła sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej przedstawione przez Komendanta Straży Miejskiej Emila Zająca.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Dyrektor MZGM Leszek Kutryba uzupełnił informację nt. restrukturyzacji MZGM przedstawioną na poprzednim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 25 stycznia br. podając do wiadomości odpowiedź z Ministerstwa Finansów dotyczącą podjęcia w trybie stosunkowo szybkim działań zmierzających do zmiany art. 24 ustawy o finansach publicznych mówiącego o przychodach zakładów budżetowych.
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zreferował pisma dotyczące informacji o organizowanych przetargach.

(pismo – zał. nr 1)

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:
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